Il progetto regionale “Promozione della lettura ai bambini in età precoce. NPL” ha ottenuto il suddetto riconoscimento per l’ampiezza e la complessità dei progetti di promozione della lettura per la prima infanzia su tutto il territorio regionale (per la sezione Reti di Libri).
Infatti  il progetto ha avuto l’obiettivo di diffondere sul territorio “la promozione della lettura” mettendo a disposizione dei destinatari testi ed altro materiale informativo.
Il progetto ha coinvolto i PdF e i Bibliotecari per creare una “RETE” territoriale al fine di incentivare la lettura ai bambini in epoca prescolare, estendendolo, successivamente a 18 Asili Nido e 10 pediatrie ospedaliere che hanno ricevuto in dono  i “primi” libri.

Ai pediatri di famiglia (N=144) formati, attraverso incontri specifici, sono stati consegnati Kit di 400 libri adatti alle fasce di età comprese fra 0-36 mesi, che sono stati donati ai piccoli pazienti, al momento dell’effettuazione del bilancio di salute. 
Sono stati coinvolti 2134 bambini di cui:

· 699 nella città di Bari e provincia

· 87 nella città di Foggia e provincia

· 122 nelle città di Barletta-Andria-Trani (BAT) e provincia

· 827 nella città di Lecce e provincia

· 322 nella città di Taranto e provincia

· 77 nella città di Brindisi e provincia
Al fine di valutare non la modificazione degli esiti finali attesi (sviluppo del linguaggio, competenze emergenti, successo scolastico), ma un esito intermedio, ossia i cambiamenti nelle abitudini familiari per quanto riguarda la lettura con i bambini. 
L’attitudine a leggere ad alta voce è presente nel 17% circa delle famiglie pugliesi (dato nazionale 20%), se pur con differenze rilevanti in rapporto alle provincie ( 35,1% Bari; 2,7 Foggia; 5,2 % BAT; 37, 9 % Lecce; 14,6% Taranto; 4,3% Brindisi). 
Su 85 genitori che non erano mai stati sollecitati a leggere ad alta voce dal proprio medico, ben 81 sono stati incoraggiati a leggere e informati dei benefici di tale attitudine.
La promozione alla lettura di cui si sono fatti portavoce i pediatri e i bibliotecari, è stata in grado di produrre i cambiamenti auspicati, al punto che i genitori hanno introdotto tra le proprie abitudini familiari proprio quella di leggere a voce alta storie e filastrocche ai propri piccoli.

Raccontare storie è un’arte che si può apprendere. Alcuni genitori sembrano attori nati, altri invece si sentono più impacciati. In ogni caso, vale la pena di provare, certi che i nostri piccoli non si stancheranno mai! Come nota la grande psicanalista Brigitte Hénault “Per sviluppare la propria fiducia in sé stessi i bimbi hanno bisogno di nutrire il proprio immaginario e di utilizzare il pensiero magico” .

Nati per leggere in Puglia è stato promosso dalla Presidenza della Regione Puglia e dall’AReS, in collaborazione con l'Associazione Culturale Pediatri - ACP (che riunisce tremila pediatri italiani con fini esclusivamente culturali), l'Associazione Italiana Biblioteche - AIB (che associa oltre quattromila tra bibliotecari, biblioteche, centri di documentazione, servizi di informazione operanti nei diversi ambiti della professione) e il Centro per la Salute del Bambino - ONLUS, che ha come fini statutari attività di formazione, ricerca e solidarietà per l'infanzia.
Gli obiettivi di “Nati per leggere” sono:

· promuovere la pratica della lettura ad alta voce ai bambini fin dai primi anni di vita come opportunità fondamentale di sviluppo della persona;
· promuovere una tutela più ampia del bambino in nome del suo diritto ad esser protetto non solo dalla malattia e dalla violenza, ma anche dalla mancanza di adeguate occasioni di sviluppo affettivo e cognitivo;
· promuovere la consapevolezza che libro e lettura sono importanti strumenti per i genitori che vogliono accompagnare i loro bambini nella crescita degli affetti e delle emozioni.
Gli asili nido che hanno accolto le piccole biblioteche sono:

ASILO NIDO COMUNALE TOMMY ONOFRI Foggia
ASILO NIDO COMUNALE EX ONMI DI VIA VITERBO Bari 

CENTRO LUDICO CASA DI ELEONORA Bari 

ASILO NIDO COMUNALE DI VIA VERDI Modugno (Ba)
SEZIONE PRIMAVERA AGGREGATA AL 7° CIRCOLO DIRETTIVO Barletta
ASILO NIDO COMUNALE ARCOBALENO Taranto

ASILO NIDO COMUNALE BABY CLUB Taranto 

ASILO NIDO COMUNALE DEL VASTO Taranto
CIRCOLO DIDATTICO GIOVANNI XXII - SEZIONE PRIMAVERA AGGREGATA S.I. "MADRE TERESA" Statte (Ta)
ASILO NIDO COMUNALE SAN FRANCESCO D’ASSISI Martina Franca (TA)
ASILO NIDO COMUNALE NIDOLANDIA Brindisi 

ASILO NIDO COMUNALE DI VIA MODIGLIANI Brindisi
ASILO NIDO COMUNALE V. CAVALIERE Mesagne (BR)
ASILO NIDO COMUNALE D'INFANZIA Ostuni (BR) 

ASILO NIDO COMUNALE Monteroni di Lecce (LE)
ASILO NIDO COMUNALE DI VIA PAVIA Galatina (LE)
ASILO NIDO COMUNALE LE GIOVANI MARMOTTE Casarano (LE)
ASILO NIDO COMUNALE FUORI DI ZUCCA Taurisano (LE)
Hanno ricevuto i ‘primi libri’ le Unità Operative di Pediatria degli ospedali:

OSPEDALE "SAN CAMILLO DE LELLIS" 

MANFREDONIA (FG)

OSPEDALE "FRANCESCO LASTARIA"

LUCERA (FG)

OSPEDALE DI BARLETTA 

BARLETTA

OSPEDALE "DARIO CAMBERLINGO"

FRANCAVILLA FONTANA (BR)

OSPEDALE "MARIANNA GIANNUZZI"

MANDURIA (TA)

OSPEDALE "SAN MARCO"

GROTTAGLIE (TA)

OSPEDALE "PAGLIARI"

MASSAFRA (TA)

OSPEDALE "SAN GIUSEPPE DA COPERTINO"

COPERTINO (LE)

OSPEDALE "SANTA CATERINA NOVELLA" 

GALATINA (LE)

OSPEDALE "S. CUORE"

GALLIPOLI (LE)

Sarà  presente alla conferenza stampa Gek Tessaro, artista e illustratore, nato a Verona nel 1957 che ha vinto il premio NpL 2011 per la sezione “nascere con i libri” con il libro “Il fatto è” (Lapis,2010) un divertito omaggio al desiderio di libertà di ogni bambino, in cui utilizzando il simpatico personaggio di un anatroccolo ostinato e avvalendosi di una grafica di collage e colori forti, rassicura i più piccoli sul loro diritto a prendersi i propri tempi nel processo di crescita. 
