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NOTIZIE UTILI PER L’ESECUZIONE DELL’ESAME RM

COSA E’ LA RM

 L’esame RM viene effettuato senza impiego di raggi X o sostanza radioattive, utilizzando campi magnetici ad elevata potenza e radiofrequenze analoghe a quelle delle trasmissioni radio-televisive.  Il paziente deve solo restare immobile sul lettino per tutto il tempo dell’esame, per consentire informazioni diagnostiche della migliore qualità, evitando qualsiasi movimento che potrà pregiudicare il risultato finale; durante l’esame sentirà solo un rumore ritmico dato dal normale funzionamento dell’apparecchiatura. In sala comandi è sempre presente il personale addetto che potrà essere chiamato in qualsiasi momento in caso di necessità L’apparecchiatura RM del nostro reparto è una Philips Achieva da 1,5 Tesla. 





COME SI PRENOTA LA RM

· Le prenotazioni sono effettuate dal CUP. Qualsiasi altro esame con caratteristica di urgenza (“differibile”) deve essere visionato dai medici radiologi del reparto; il paziente deve esibire la documentazione attinente alla richiesta (visita specialistica, ecografia, Rx, Tc etc..). In relazione al caso, si potrà anticipare l’esame o lasciare invariata la regolare programmazione CUP. 

· Al momento della prenotazione si può scaricare la documentazione Consenso all’accesso in Risonanza magnetica ed alla somministrazione di mdc paramagnetico) dal sito della radiologia WWW.                 o verrà fornita, a richiesta, in reparto: la documentazione deve essere firmata dal medico curante.   

· Tutti i pazienti che devono eseguire esami di ENCEFALO, ANGIO-RM carotidi o aorta ed ADDOME, devono effettuare esami ematochimici, nello specifico la creatinina eseguita di recente (maggiori informazioni su Consenso all’accesso in Risonanza magnetica ed alla somministrazione di mdc paramagnetico). Gli esami articolari o sulla colonna generalmente non necessitano della somministrazione di mdc, salvo casi particolari.  Se il medico curante è a conoscenza della situazione clinica del paziente (creatinina recente, assenza di IR etc.,) può evitare la richiesta di ulteriori esami ematici, cooperando con i medici radiologi e firmando il modulo nella parte di sua competenza: al contrario può farne richiesta. 




COME SI ESEGUE L’ESAME RM

· Per poter eseguire la RM è indispensabile la firma del medico richiedente nel modulo Consenso all’accesso in Risonanza magnetica ed alla somministrazione di mdc paramagnetico). La firma su tale modulo comporta esclusivamente la condivisione con il radiologo delle informazioni cliniche sul paziente: il medico richiedente non ha alcuna responsabilità sulla somministrazione del mdc vedi) : IN ASSENZA DI FIRMA L’ESAME NON POTRA’ ESSERE ESEGUITO.

· Le richieste di RM dovranno esibire il tipo di esame da effettuare e le motivazioni cliniche inerenti l’esame; se per motivi di privacy la motivazione non è inserita in richiesta, ci dovrà essere un foglio di accompagnamento da esibire al radiologo esecutore dell’esame.

· I pazienti dovranno pervenire informati dell’esame a cui saranno sottoposti; controindicazione assoluta all’esame RM è la presenza di pace-maker (ma dal 2011 si stanno impiantando pace-maker RM compatibili - è opportuno perciò informarsi dal cardiologo sulla sua compatibilità  e fornire la documentazione al momento dell’esame RM); altre controindicazioni come stimolatori midollari, clips metalliche etc.. vanno valutate col medico esecutore dell’esame. Interfacciarsi sempre con i radiologi, alla prenotazione dell’esame.

· Nel caso vi siano dubbi sulla presenza di materiale metallico nel corpo, il paziente informerà il medico perché disponga di radiogrammi o di documentazione ritenuta necessaria. 

· Prima dell’entrata nella sala del magnete il paziente dovrà consegnare al personale tutti i seguenti oggetti, che saranno custoditi: orologi, carte di credito, tessere magnetiche, etc……. 

· E’ necessario rimuovere: PROTESI DENTARIE (artefatti nelle immagini acquisite a livello di testa e collo),  LENTI CORNEALI A CONTATTO, TRUCCO da viso ed occhi (microparticelle metalliche nel trucco sporcano il magnete, e creano artefatti).

· In molti esami occorre indossare un apposito CAMICE fornito dal reparto.

· Il mdc paramagnetico (Gadolinio-chelato) può rendersi necessario per l’esame; la sua somministrazione è, per legge, di competenza del radiologo, indipendentemente dalla formulazione del mdc in richiesta. Il radiologo informerà il/la paziente se la somministrazione di mdc si rende utile/necessaria in corso di esame; il paziente firmando il consenso all’accesso in Risonanza Magnetica ed alla somministrazione di mdc paramagnetico  esprime la sua volontà all’esecuzione; se rifiuta, insieme al radiologo si valuterà se effettuare l’esame e l’efficacia di un esame privo di mdc, in relazione al quesito diagnostico.

DOWNLOAD moduli PDF da scaricare:

· Consenso all’accesso in Risonanza magnetica ed alla somministrazione di mdc paramagnetico 

· Esami richiesti per anestesia
· Preparazione consigliata ai pazienti allergici (contattare i medici radiologi all’atto della prenotazione)
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