DISTRIBUZIONE DOMICILIARE DEGLI AUSILI MONOUSO PER INCONTINENZA.
Estensione del Servizio, dal 01.01.2012,agli utenti dei Distretti Socio Sanitari n° 6-7-8-9-10-11 

Con Deliberazione n° 0510 del 22.3.2011, disponibile sito www.asl.bari.it, è stata indetta la procedura negoziata per la fornitura di ausili monouso per incontinenza, con servizio di consegna diretta al domicilio degli utenti.
Con successiva Deliberazione n° 1788 del 10.10.2011 è stata effettuata l’aggiudicazione definitiva della procedura negoziata ai sensi dell’art 56 del D.Lgs. n°163/06 e s.m.i. per la fornitura di ausili monouso per incontinenza con servizio di consegna diretta presso il domicilio degli utenti.(disponibile sul sito www.asl.bari.it )

Tale procedura si è resa necessaria al fine di:
· Uniformare  le modalità di fornitura degli ausili monouso per incontinenza in tutti i Distretti Socio Sanitari della ASL di BARI;

· Migliorare la qualità del Servizio di Consegna degli ausili attraverso l’affidamento della distribuzione alle stesse ditte aggiudicatarie, specializzate nel settore oggetto dell’Appalto.

· Generare economia di spesa attraverso l’eliminazione della percentuale riconosciuta alle Farmacie e Sanitarie, coinvolte nel processo distributivo, e attraverso ulteriori ribassi, spuntati in sede di gara, rispetto ai prezzi consolidati rivenienti dall’affidamento in proroga.

Il Servizio in oggetto sarà attivo dal 1.1.2012 e prevederà per tutti gli utenti la consegna direttamente al proprio domicilio.Gli utenti interessati continueranno a fare riferimento al proprio distretto di appartenenza .Per  informazioni sulle modalità di erogazione  e le procedure da seguire  chiamare il Numero Verde 800019467 o inviare una mail all’indirizzo di posta elettronica  info@asl.bari.it 
