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COMUNICATO STAMPA
Ospedale di Putignano, attiva una piastra ambulatoriale

per visite ed esami specialistici non Covid
Operativi gli ambulatori di Cardiologia e Chirurgia Generale e il Servizio di Ecografia

Bari, 2 dicembre 2020 –  Una piastra ambulatoriale non Covid è attiva da qualche giorno nell’Ospedale di Putignano. La Direzione Medica del “Santa Maria degli Angeli” ha individuato uno stabile idoneo, distaccato dal plesso ospedaliero e quindi completamente isolato rispetto alle unità operative dedicate al Covid 19, e dopo l’esecuzione di lavori di ristrutturazione ha avviato un servizio che va incontro alle esigenze dell’utenza del territorio. 

La piastra ambulatoriale non Covid dispone di una sala di attesa e tre ambulatori, nonché del personale medico e infermieristico necessario. «Grazie all’intervento dell'Area Tecnica della ASL Bari – spiega il dr. Saverio Tateo – e alla collaborazione del personale, il nostro Ospedale  - oltre ad essere impegnato come Centro Covid - è in grado di garantire prestazioni ambulatoriali di 1° e 2° livello, esami e visite specialistiche, anche per le patologie non legate all’emergenza sanitaria». L’attivazione degli ambulatori specialistici nelle branche di maggiore richiesta assistenziale mira ad abbattere le liste d’attesa, a partire da un’attività di richiamo delle prestazioni rinviate che si prevede di concludere entro il 31 dicembre 2020.

Negli spazi della piastra sono ospitati l’Ambulatorio di Cardiologia, quello di Chirurgia Generale e il Servizio di Ecografia (a cura dell’unità operativa di Radiodiagnostica). L’ambulatorio di Cardiologia, in particolare, assicura visita cardiologica, ecocardiogramma, controllo del pacemaker, ecg dinamico (Holter) ogni giorno dal lunedì al venerdì  dalle ore 8 alle 14 e dalle 14 alle 20. Nell’Ambulatorio di Chirurgia Generale, ogni mercoledì pomeriggio dalle ore 14 alle 20, si effettuano visita chirurgica, ecografia addome superiore-inferiore e collo, follow-up oncologici. Il Servizio di Ecografia garantisce nella seduta mattutina gran parte degli esami ecografici di natura internistica, muscolo-scheletrica e delle parti molli in genere.

L’attività della piastra ambulatoriale, infine, è stata organizzata in modo da rispondere alle misure anti-contagio, quindi con prestazioni distanziate temporalmente l’una dall’altra e le consuete procedure di prevenzione per l’accesso: misurazione della temperatura corporea, disinfezione delle mani e obbligo di mascherina.
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L’Azienda Sanitaria Provinciale di Bari (ASL Ba) è nata l’1 gennaio 2007, in seguito alla fusione delle quattro preesistenti Aziende Unità Sanitarie Locali (BA/2, BA/3, BA/4 e BA/5), prevista dalla legge regionale n. 39 del 28. 12. 2006. La ASL promuove la salute individuale e collettiva fornendo assistenza sanitaria attraverso 9 Ospedali suddivisi in 5 Presidi Ospedalieri, 12 Distretti Socio Sanitari e 4 Dipartimenti Territoriali. L’ASL di Bari è presente in 41 comuni e copre un territorio di 3.862,88 kmq. L’Azienda assume quali principi guida rispetto e centralità della persona, equità, trasparenza, etica professionale, tutela della privacy, qualità clinico-professionale e gestione del rischio individuale e collettivo, appropriatezza a sostenibilità economica e finanziaria, con attenzione a efficienza e qualità dei servizi, innovazione tecnologica ed organizzativa. L’Azienda favorisce inoltre progetti innovativi nell’ambito della ricerca e della formazione, sviluppando accordi e collaborazioni con enti, Università, Istituti di ricerca e formazione. L’azienda ha sede legale a Bari Lungomare Starita 6.
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