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COMUNICATO STAMPA
Ospedale di Putignano, da oggi attivo h24 

il Punto di Assistenza Territoriale

Bari, 4 dicembre 2020 – E’ operativo da oggi il Punto di Assistenza Territoriale dell’Ospedale di Putignano. L’Area Tecnica della ASL di Bari già ieri ha consegnato e allestito un’area container, costituita da tre moduli, che ora può fornire assistenza sanitaria all’utenza del territorio 24 ore al giorno, sette giorni su sette. L’attivazione di questo ulteriore servizio nasce dall’esigenza di garantire un riferimento assistenziale alternativo al Pronto Soccorso che, con la riconversione del “Santa Maria degli Angeli in Ospedale Covid, è stato dedicato esclusivamente alla gestione di pazienti positivi al Sars-Cov 2. 
Il Punto di Assistenza Territoriale, ad accesso diretto e riservato all’utenza non Covid, è situato all’interno del perimetro ospedaliero ma isolato dalla struttura di ricovero. L’area di assistenza è dotata di apparecchiature elettromedicali (C-Pap, monitor multiparametrico ed elettrocardiografo con sistema di ventilazione assistita) per stabilizzare i pazienti, può fornire esami di laboratorio ed effettuare diagnosi, esclusa la diagnostica per immagini (situata in Area Covid) che sarà comunque assicurata dall’I.R.C.C.S. “De Bellis” di Castellana Grotte.
La Direzione Medica di Presidio ha destinato al Punto di Assistenza quatto medici e sei infermieri che possono garantire oltre alla visita medica, ECG con consulenza cardiologica in remoto e ausili sanitari per urgenze ortopediche. In caso di necessità, il personale può disporre il trasferimento secondario con le ambulanze del Presidio, per interventi chirurgici d'urgenza presso l’I.R.C.C.S. “De Bellis” di Castellana Grotte, mentre le urgenze ortopediche saranno trasferite presso l’Ortopedia dell’Ospedale di Monopoli. Per tutte le altre urgenze, il Punto di Assistenza Territoriale può attivare la rete del 118, in modo da gestire le diverse situazioni nei tempi e nelle migliori condizioni di sicurezza.
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L’Azienda Sanitaria Provinciale di Bari (ASL Ba) è nata l’1 gennaio 2007, in seguito alla fusione delle quattro preesistenti Aziende Unità Sanitarie Locali (BA/2, BA/3, BA/4 e BA/5), prevista dalla legge regionale n. 39 del 28. 12. 2006. La ASL promuove la salute individuale e collettiva fornendo assistenza sanitaria attraverso 9 Ospedali suddivisi in 5 Presidi Ospedalieri, 12 Distretti Socio Sanitari e 4 Dipartimenti Territoriali. L’ASL di Bari è presente in 41 comuni e copre un territorio di 3.862,88 kmq. L’Azienda assume quali principi guida rispetto e centralità della persona, equità, trasparenza, etica professionale, tutela della privacy, qualità clinico-professionale e gestione del rischio individuale e collettivo, appropriatezza a sostenibilità economica e finanziaria, con attenzione a efficienza e qualità dei servizi, innovazione tecnologica ed organizzativa. L’Azienda favorisce inoltre progetti innovativi nell’ambito della ricerca e della formazione, sviluppando accordi e collaborazioni con enti, Università, Istituti di ricerca e formazione. L’azienda ha sede legale a Bari Lungomare Starita 6.
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