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   REGIONE PUGLIA

     AZIENDA SANITARIA LOCALE della PROVINCIA di BARI

                                                                   PRESIDIO OSPEDALIERO  San Paolo
                                                                                             * * *

PROGETTO PER IL 

SUPPORTO PSICO-SOCIALE AL PERSONALE SANITARIO AREA COVID

· U.O.S.V.D. Servizio di Oncologia Medica, Dott.ssa Mariella Tambone 

· Centro di Orientamento Oncologico C.Or.O, Dott.ssa Carmela Zelano 

           Direttore Dott. Nicola MARZANO
· U.O. Direzione Medica, Ufficio di Servizio Sociale, dr.ssa Maria Panebianco
           Direttore Dott.ssa Angela LEACI 

PREMESSA

L’attuale emergenza sanitaria ha provocato gravi problematiche sulla salute di tutti i cittadini ed in particolar modo, sul personale sanitario, che si è visto costretto a fronteggiare un evento sconosciuto, sovrapposto a condizioni lavorative di base già stressanti e precarie. 

Non è inusuale che gli operatori siano costretti a confrontarsi con condizioni di lavoro estreme, legate a disagi organizzativi, ad eccessivo sforzo fisico e mentale, al dover gestire emergenze ed urgenze, con turni estenuanti, oltre ad essere costantemente esposti alla sofferenza derivante dalla  malattia e dalla morte.

Una delle condizioni che ha influito maggiormente è il sovraccarico di stress negli operatori sanitari, obbligati alla costante esposizione al pericolo di contagio dalla malattia e al timore di poter a loro volta, contagiare i propri familiari; ciò li induce a vivere in uno stato di allarme continuo, lontani fisicamente dai propri cari e privi spesso di una base sicura che possa fornire supporto emotivo e vicinanza. 

Un altro fattore di disagio è rappresentato dalla continua esposizione alla malattia e alla morte, non solo dei pazienti, ma anche dei colleghi, essendo il personale sanitario la categoria difatti più esposta al pericolo di contagio: ciò determina una forzata esposizione a eventi traumatici che facilmente possono portare allo sviluppo di una sintomatologia da disturbo da stress post traumatico caratterizzata da: ipervigilanza e ipersensibilità, irritabilità, agitazione, flashback, incubi, pensieri intrusivi, evitamento, distacco emotivo, dissociazione. 

Il sovraccarico di lavoro inoltre, appesantisce e rende ancora più difficoltoso il lavoro di assistenza e di cura.

OBIETTIVI

Tali circostanze di estrema fatica e complessità in cui gli operatori sanitari lavorano pongono di fronte all’esigenza di fornire loro un adeguato e repentino sostegno, posto che lo stress psico-fisico prolungato nel tempo rischia di avere conseguenze negative che non andrebbero mai sottovalutate. 

Cogliendo alcuni chiari segnali del disagio generalizzato, riportati dai caposala e dagli operatori addetti alle aree COVID, la Direzione Medica ha valutato la possibilità di offrire forme di supporto al personale ed ha perciò coinvolto l’equipe di Psicologi e Psicoterapeuti dell’ospedale San Paolo di Bari (Oncologia e COrO), la quale, con l’autorizzazione del dr. Marzano, si è resa disponibile a creare un servizio sperimentale di sostegno al personale sanitario del Presidio con l’obiettivo di contribuire alla gestione dello stress e alla prevenzione del burnout di tutti gli operatori impegnati in questa delicata fase di emergenza. 

BENEFICIARI

Tutti gli operatori coinvolti nell’assistenza diretta ai pazienti ricoverati nei reparti COVID del P.O. San Paolo.

DESCRIZIONE DELLE ATTIVITÀ

L’equipe mette a disposizione strumenti utili per prevenire e gestire in modo efficace le possibili conseguenze dello stress psicofisico.

Durante le attività ipotizzate si potrà focalizzare l’attenzione sulla condivisione di pensieri ed emozioni, aiutando l’operatore a riconoscerle, verbalizzarle ed esprimerle. La sostituzione di pensieri rigidi e disfunzionali con altri più razionali, meno pessimistici e meno totalizzanti, inoltre, serve ad indurre un grado minore di sofferenza emotiva e un maggiore senso di autoefficacia nella gestione delle situazioni stressanti.

Le attività previste sono:

· Osservazione ed interazione ambientale (con il coinvolgimento del Servizio Sociale Ospedaliero per la raccolta dati e la valutazione dei fabbisogni per gli eventuali risvolti che possono coinvolgere la qualità dell’assistenza ai pazienti nei reparti)
· Punto di ascolto, setting riservato a colloqui informali e interazioni libere con i professionisti a disposizione nei giorni e nelle ore indicate, anche in forma riservata e su appuntamento. 

· Attività individuali e di gruppo finalizzate alla decongestione dello stress 

LUOGO, TEMPI E MODALITÀ

Al momento, tra i luoghi che si considerano più appropriati per il tipo di attività proposte e per disposizione logistica, si sono individuati spazi ubicati al 7° piano (Area Vestizione) e/o al 6° piano blocco centrale (Area Svestizione).

Le iniziative proposte al momento necessitano, per un arco di tempo settimanale limitato e solo contestuale, di una stanza abbastanza ampia e luminosa, dotata di un mobilio essenziale (un tavolo/scrivania e 10 sedie) per lo svolgimento dei colloqui in forma riservata, nonché delle attività di gruppo. Sarà cura dell’equipe richiedere la fornitura di materiale necessario allo svolgimento di eventuali laboratori espressivi o tematici che si dovessero rendere utili ed efficaci per gli scopi posti dalla presente dell’iniziativa.

L’attività si svolgerà con cadenza settimanale, nello specifico, ogni venerdì dalle ore 11.30 alle 13.00 sino al 15 marzo 2021(*).

INDICATORI

Nr di colloqui individuali >1

Nr di attività di gruppo >1

Nr di operatori con miglioramento valori di autovalutazione della percezione del proprio stato di benessere/stress dopo la partecipazione alle iniziative >60%

N.B.: Si confida che il presente Progetto, ad oggi innovativo per gli Ospedali COVID, possa diventare un modello pilota, esportabile ad altre realtà ospedaliere.

(*) Salvo il caso in cui venga rinnovato l’incarico alla dr.ssa C. Zelano, purtroppo in scadenza il 15 marzo, non potranno essere garantite le attività descritte nel presente progetto oltre tale data.
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