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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
Oggetto: Chiarimenti sul caso Ambulatorio di Vaccinazioni di Altamura
Montanaro: “Ampliati orari di apertura e previsto il servizio di prenotazione”
Intervento del Direttore Generale della ASL di Bari Dottor Vito Montanaro sul caso relativo all’ufficio vaccinazioni di Altamura con sede in via Pasquale Caso.
“In risposta all’articolo pubblicato in data 10 Settembre dalla Gazzetta del Mezzogiorno (edizione di Bari) dal titolo ‘Odissea vaccinazionani’ riguardo all’ambulatorio di vaccinazioni di Altamura, la Asl Bari comunica la sua sensibilità alle problematiche evidenziate ancor più che le stesse riguardano utenza rappresentata soprattutto da bambini. Voglio sottolineare – afferma il direttore generale Vito Montanaro – che la vaccinazione, quale unico strumento a disposizione per la prevenzione delle malattie infettive, comporta tempi ben definiti per la sua esecuzione, includendo il cuonselling, l’anamnesi e l’esecuzione della vaccinazione. Pertanto momenti di ritardo possono essere fisiologici durante le giornate vaccinali. Se si fa una disamina degli accessi vaccinali è infatti facile riscontrare che nei periodi pre-scolastici gli stessi aumentano marcatamente. Esattamente il fenomeno opposto che si verifica nei mesi estivi. Di recente - illustra il direttore generale della ASL Bari Vito Montanaro - il numero delle sedute vaccinali è aumentato poiché la Regione Puglia ha implementato il calendario delle vaccinazioni offerte attivamente e gratuitamente garantendo una maggiore protezione per i soggetti a cui è estesa la prevenzione pur rimanendo comunque la stessa la dotazione organica dedicata a questo Servizio. A tal proposito, rettificando l’informazione errata contenuta nell’articolo, voglio comunque precisare che il numero di Dirigenti Medici dedicati alle vaccinazioni nell’ambulatorio di Altamura è di n. 2 e non di uno solo come indicato nell’articolo citato”.

“Come risolvere le criticità evidenziate? Il dipartimento di prevenzione ha già disposto - spiega Vito Montanaro - l’ampliamento degli orari di apertura dei servizi e previsto l’attivazione di un sistema di accesso programmato (prenotazione) i cui dettagli saranno a breve resi noti tramite il sito internet aziendale. Riguardo alla situazione relativa alla logistica comunico - conclude il direttore generale della ASL di Bari - che è già stato programmato l’accorpamento di tutti i Servizi della prevenzione presso un’unica sede. Tale sede, la cui individuazione è prossima, sarà in uno dei locali di proprietà della ASL in piazza De Napoli N. 5 o in locali siti a piano terra del vecchio Ospedale ‘Umberto I’”.
Bari, 15.09.2015
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