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COMUNICATO STAMPA
In accordo con ASL BAT e Ospedali Riuniti di Foggia sulla base dei fabbisogni comuni
UNIONI D’ACQUISTO: LA SCOMMESSA VINCENTE DELLA ASL FG
Espletata la prima gara. È una procedura che permette un notevole risparmio di tempo e denaro
“Unione di acquisto” è la nuova scommessa della ASL FG che, su indicazione della Regione Puglia e in accordo con gli Ospedali Riuniti di Foggia e la ASL BAT, ha stabilito, sulla base di fabbisogni comuni, la indizione di gare di appalto “di gruppo”. Una sola procedura, in pratica, espletata di volta in volta da una delle tre aziende, per la fornitura di prodotti che verranno poi utilizzati anche nelle altre due. Innovativa ed efficace, l’unione di acquisto permette un notevole risparmio di tempo e denaro.

Ad eseguire la prima delle gare, di rilievo comunitario, è stata la ASL della provincia di Foggia che ha appena concluso, in via esclusivamente telematica, l’intera procedura per la fornitura di mezzi di contrasto radiologici, per risonanza magnetica e per ultrasonologia, occorrenti ai presidi sanitari delle tre Aziende.
L’indizione di una gara unica per più soggetti fruitori prevede l’acquisto di un numero maggiore di prodotti a prezzi sicuramente più competitivi rispetto a quelli che verrebbero praticati nei confronti di una singola Azienda. Infatti, la procedura brillantemente portata a termine dal funzionario aziendale Donato Marzano dell’Area Gestione Patrimonio della ASL FG, ha riguardato la fornitura di 44 prodotti per un importo di aggiudicazione pari a 5 milioni e mezzo di euro. L’operazione ha permesso un risparmio complessivo del 15% che, per alcuni singoli prodotti, ha superato anche il 50%.
“Risparmio di denaro, ma anche di tempo – conferma la direzione strategica della ASL FG - perché nei casi di unioni di acquisto l’espletamento di una gara, di cui usufruiscono le tre Aziende, ad opera di una soltanto, permette la gestione contemporanea di un numero maggiore di procedure. Nel caso specifico della gara espletata dalla nostra Azienda, poi, il tutto è avvenuto in tempi rapidissimi, grazie alle applicazioni telematiche che hanno riguardato ogni fase, dalla indizione all’aggiudicazione, e al ricorso ad una asta elettronica”.

