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DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA
Un cittadino inglese e due lombardi hanno già fatto richiesta di posti-rene
Dialisi di Lucera: tutto pronto per accogliere gli “ospiti” 
Presto l’Unità operativa si doterà di altre quattro postazioni 
dotate di monitor e poltrone dialitiche
Sono tre gli “ospiti” che hanno già effettuato richiesta dei posti-rene, riservati a turisti e utenti di passaggio, che la Unità Operativa di Dialisi di Lucera ha messo a disposizione per il periodo estivo. I cittadini in questione, due lombardi ed uno inglese, saranno presi in carico dal personale della struttura che presterà la dovuta assistenza nell’attività dialitica. 
Inoltre, data la forte richiesta di posti-rene durante la stagione estiva, la direzione medica della Casa della Salute di Lucera ha avviato le procedure per l’acquisizione di ulteriori quattro postazioni, dotate di poltrone dialitiche e monitor, per fronteggiare le situazioni contingenti. Le nuove postazioni saranno destinate, in base alle esigenze, agli ospiti o ai cittadini residenti.
L’Unità operativa di Dialisi di Lucera, lo ricordiamo, si è di recente dotata di una nuova sede che dispone attualmente di 18 posti-rene che coprono le necessità di 56 dializzati complessivi provenienti dalla città di Lucera e dal territorio del Sub Appennino Dauno, a cui si aggiungono i posti riservati agli “ospiti”. 

Caratterizzata dalla doppia attività, dialitica e ambulatoriale di prevenzione, svolta in locali distinti, l’Unità operativa dispone di un ecografo e apparecchiature strumentali utili ad effettuare indagini precoci di patologie renali. 
La Dialisi ha, al suo interno, 3 medici e 14 infermieri, la cui attività è coadiuvata, in caso di necessità, dalle altre unità operative presenti in loco, quali Radiologia, Laboratorio analisi, Chirurgia e Medicina Interna. I locali sono a norma e rispondono di tutti i requisiti di sicurezza previsti dalla normativa. Sono stati aperti infatti solo dopo aver superato una serie di controlli di collaudo tecnico e igienico-sanitario.
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