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        Seminario  SPESAL  ASL  FG: 
    
                                                         VALUTAZIONE E GESTIONE DEL RISCHIO  STRESS  LAVORO  CORRELATO 

                       STRUMENTI PER LE ATTIVITA’ DI ASSISTENZA E VIGILANZA


“A prescindere dalla maturità e dall’integrazione psicologica dell’individuo, i piccoli e i grandi gruppi non strutturati che mancano di una leadership operativa o di un compito chiaramente definito che possa metterli in relazione con l’ambiente, tendono a provocare nell’individuo un’immediata regressione […] Il potenziale di tale regressione è insito in ciascuno di noi: quando perdiamo la nostra abituale struttura sociale, quando i nostri ruoli sociali vengono sospesi […]”  Otto Kernberg 

Dal dicembre 2010 è in vigore per tutte le aziende l’obbligo di valutare insieme agli altri rischi anche quelli collegati allo stress lavoro-correlato (D. Lgs. 81/08, art. 28) secondo i contenuti dell’accordo europeo dell’8 ottobre 2004. Le indicazioni metodologiche della Commissione consultiva del 18/11/2010 stabiliscono il livello minimo di attuazione di tale obbligo, definendo gli elementi da rilevare, le modalità di rilevazione e il percorso da rispettare.  Le indicazioni del Coordinamento delle regioni del gennaio 2012 hanno fornito un’interpretazione univoca delle suddette disposizioni, sulla base delle quali gli organi di vigilanza verificano la conformità alla norma delle valutazioni del rischio fatte dalle aziende.

Tale normativa, inoltre, evidenzia la necessità di una politica di prevenzione delle condizioni di stress e disagio nei luoghi di lavoro integrando l'intervento organizzativo a quello individuale, già attuato con lo SPORTELLO di PSICOLOGIA attivo presso lo SPESAL area sud. 
In una prospettiva preventiva di tutela della salute delle persone e di crescita culturale delle organizzazioni lo SPESAL della ASL FG attiva un primo colloquio formativo, basato sui principi del cooperative learning, all’interno del proprio gruppo di lavoro con lo scopo generale di produrre buone prassi e migliorare la qualità del Servizio.

Sede: Gli incontri  si terranno il 12 e il 14 maggio 2015 (durata di 3 ore ciascuno dalle 9, 30 alle 12,30) a Foggia presso lo SPESAL area sud in Piazza Pavoncelli, 11 –  1° piano, nella sala riunione “Laboratorio di Formazione ed Educazione Sanitaria”
Partecipanti: Operatori dei  Servizi di Prevenzione e Sicurezza degli Ambienti di Lavoro – SPESAL della ASL FG 

Focus degli argomenti trattati:             
· Stress interfaccia Individuo/Gruppo/Organizzazione                                                                                                    
· Il Ruolo dei Servizi di Prevenzione

· Strumenti per la Valutazione del Rischio SLC

· Check List per la Vigilanza 
· Discussione  su “casi reali” di soggetti con sintomi legati allo stress lavoro correlato
Obiettivi specifici:

· Migliorare la comprensione dei rischi psicosociali e dello stress lavoro-correlato
· Promuovere la gestione di tali rischi
Obiettivo generale: Permettere ai diversi soggetti di riconoscere il proprio ruolo all’interno del un gruppo di lavoro ed evidenziare il confine interno del gruppo in relazione ad altri gruppi.  
Direttore SPESAL: dott. Antonio Giuseppe Nigri             
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