LA ASL FOGGIA E’ LA PRIMA IN PUGLIA PER IL CONSUMO DI FRUTTA E VERDURA NELLA POPOLAZIONE ADULTA
La popolazione adulta della provincia di Foggia che consuma almeno 5 porzioni di frutta e verdura (2 di frutta e 3 di verdura) al giorno è pressoché triplicata nel giro di pochi anni, passando da un modesto 6,2% ad un significativo 17,3% dell’ultima rilevazione del sistema PASSI “Dalla sorveglianza degli stili di vita alle buone pratiche per la salute: I PROGRESSI DELLE AZIENDE SANITARIE PUGLIESI NEGLI ANNI 2011/2014” (pubblicato su OER, Osservatorio Epidemiologico Regionale. Supplemento al Numero Anno XVI N.3-4; 79-84.)

Le 5 porzioni di frutta e verdura al giorno (conosciuto a livello internazionale come “Five a day”) sono le quantità standard per la prevenzione nutrizionale delle malattie croniche, come indicato dagli Organismi di Sanità Pubblica, quale ad esempio l’Organizzazione Mondiale della Sanità.

La frequenza del Five-a-day della ASL di Foggia (17,3%) è ben al di sopra della media pugliese (8,0%) e di quella italiana (10,0%).


Per individuare i fattori sottostanti a tale risultato, ovviamente, è necessario uno studio comparativo approfondito, in particolare dal punto di vista statistico. E questo potrebbe essere oggetto di un lavoro da pubblicare in letteratura scientifica.

Tuttavia, quando gli scostamenti sono di tale portata, non è molto azzardato andare ad osservare che cos’è cambiato nel panorama delle pratiche dell’ASL FG e poter ascrivere al Med-Food Anticancer Program un qualche merito.

Nel periodo 2011-2016, infatti, il Med-Food Anticancer Program è stato realizzato in tutti gli ambiti distrettuali della ASL e ha coinvolto circa 1500 di soggetti direttamente e 20.000 indirettamente. Diverse sono le pubblicazioni in letteratura scientifica su Annali di Igiene e anche il riconoscimento di Jeremiah Stamler, Professore emerito dell’Università di Chicago, e di Michele Conversano, Presidente della Società Italiana di Igiene e Medicina Preventiva, al Seminario sul Med-Food Anticancer Program, organizzato dalla ASL FG a Foggia del 4 febbraio 2014, in occasione della Giornata Mondiale del Cancro.

Il risultato del 17,3% nel Five-a-day è particolarmente interessante in quanto è stato ottenuto in un periodo di crisi economica i cui effetti si sono riflessi anche nella contrazione del consumo di frutta e verdura.

La ASL di Foggia prosegue il suo impegno nella prevenzione dei tumori a trecentosessanta-gradi e quello messo in campo con il Med-Food Anticancer Program è, unitamente agli altri, uno degli interventi di promozione attiva.
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