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DIREZIONE GENERALE

COMUNICATO STAMPA n. 40/2017
Ospedale di Cerignola: il programma della Direzione Generale
In due lunghi e distesi dialoghi, Piazzolla rassicura le associazioni
Come annunciato nei giorni scorsi, il Direttore Generale della ASL Foggia Vito Piazzolla ha incontrato alcuni rappresentanti delle associazioni di Cerignola per offrire di persona rassicurazioni sul futuro dell’Ospedale “Tatarella”.

Due lunghi colloqui, cordiali e distesi, durante i quali Piazzolla, in un’ottica di condivisione, ha illustrato prima a Lucia Lenoci del Comitato cittadino e poi a Domenico Dagnelli, Roberto Saccozzi, Matteo Valentino e Angelo Bruno di Cittadinanzattiva, tutto quanto previsto dalla Direzione per superare le criticità che, da anni, affliggono il Presidio Ospedaliero cerignolano.
A partire dalla nomina, risalente a pochissimi giorni fa, di Daniela Pedà, professionista di lunga esperienza, a Direttrice Medica di Presidio. “Era dal 1997, quando l’Ospedale si chiamava ancora Tommaso Russo, che non si assegnava l’incarico formalmente – ha spiegato Piazzolla -. Noi lo abbiamo fatto, così come stiamo procedendo al conferimento di diversi incarichi di Direttore di Struttura Complessa attraverso procedure di evidenza pubblica”.
Dopo molti anni di vacanza, sono stati nominati, infatti, negli ultimi mesi, i Direttori di Ginecologia, Radiologia e Medicina Interna che mancavano, rispettivamente, dal 2013, 2008 e, addirittura, dal 2006.

In riferimento alle criticità oggettive di Ortopedia, Piazzolla ha annunciato la prossima pubblicazione del bando per l’assunzione di medici ortopedici, specialisti di cui l’intera azienda (e non solo l’Ospedale “Tatarella”) è carente. Il reparto avrà a breve il facente funzioni in attesa della nomina del Direttore, per la quale sono già state avviate le procedure selettive. 
La Direzione, inoltre, ha provveduto, con l’ultimo piano assunzionale, attualmente al vaglio della Regione e in attesa di approvazione, a rimodulare il personale, aumentando il numero dei medici in organico, arrivando addirittura a raddoppiarlo, come nel caso del Pronto Soccorso.

“In pratica, le strutture e le tecnologie ci sono. Le risorse umane mancano, ma ci stiamo muovendo lungo tutte le traiettorie possibili per acquisirle. In questo senso sta prendendo piede anche l’ipotesi di realizzare Dipartimenti interaziendali con le Aziende confinanti (ASL BT e Ospedali Riuniti). La Direzione ha un progetto chiaro – ha concluso Piazzolla - che punta, da un lato, alla riduzione dei ricoveri ospedalieri impropri e, dall’altro, all’implementazione dei Servizi distrettuali”. Diversi gli strumenti a disposizione per realizzare tali obiettivi, dalla messa in rete delle apparecchiature di diagnostica per immagini presenti sul territorio ad una decongestione dei Pronto Soccorso grazie all’attività di filtro operata dai medici di Medicina Generale sui codici bianchi e verdi, sino all’apertura di un ambulatorio dei Pediatri di libera scelta accanto agli ospedali. 
Al termine dei lavori, il Direttore Generale ha proposto di incontrarsi nuovamente ai primi di luglio, insieme alle altre associazioni di Cerignola interessate al tema, per aggiornarsi sullo stato di attuazione del programma.
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