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DIREZIONE GENERALE

A tutti gli Organi di Informazione

Loro indirizzi 

Per cortese pubblicazione e/o notizia
ATTILIO MANFRINI REPLICA IN MERITO ALLA VICENDA DI CUI È PROTAGONISTA L’INFERMIERA PROFESSIONALE EUGENIA ADDORISIO
Il Direttore generale della ASL FG Attilio Manfrini, considerata la risonanza mediatica registrata dalla vicenda che vede protagonista l’infermiera professionale Eugenia Addorisio, interviene a tutela della propria immagine, confutando le calunnie rivoltegli con dichiarazioni false che alludono a presunti, ma in realtà inesistenti, rapporti con la ditta “Ites” e “Geco”. 

“Da ex sindaco di Cerignola, ex direttore generale della AUSL FG/3 e attuale direttore generale della ASL FG – dichiara Manfrini – posso affermare con orgoglio di non essere mai stato sottoposto ad alcun provvedimento penale, a testimonianza della mia onestà e della correttezza del mio agire. Intendo fare di tutto per difendere la mia onorabilità e liberarmi da questa pesante cappa di sospetti su presunte ritorsioni nei confronti della infermiera professionale Addorisio, la quale ha, all’origine, il solo difetto di non possedere il titolo necessario per svolgere il ruolo cui aspira e che altri, incautamente, le hanno consentito di svolgere negli anni passati”.
Per tale ragione si allega la relazione che lo stesso ing. Manfrini ha inviato alla Regione Puglia in cui si ripercorre nel dettaglio l’intera vicenda, correlata da puntuale documentazione.
Foggia, 27/05/2013
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