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DIREZIONE GENERALE

A tutti gli Organi di Informazione

Loro indirizzi 

Per cortese pubblicazione e/o notizia
COMUNICATO STAMPA

Conferenza stampa presso Palazzo di Città 
Ospedale di Lucera: Riordino Rete Ospedaliera e Nuova Articolazione funzionale 

Interverrà l’Assessore al Welfare ed alle Politiche della Salute della Regione Elena Gentile 
Il riordino della rete ospedaliera e la nuova articolazione funzionale dell’Ospedale di Lucera saranno il tema della conferenza stampa in programma il prossimo mercoledì 15 maggio alle ore 12.00 presso il Comune di Lucera. All’incontro con i giornalisti prenderanno parte i vertici aziendali della ASL FG, l’Assessore alle Politiche della Salute e al Welfare della Regione Puglia Elena Gentile, i rappresentanti amministrativi di Palazzo di Città, il vescovo di Lucera -Troia Mons. Domenico Cornacchia.

A seguito del Regolamento Regionale relativo alla rimodulazione della rete ospedaliera regionale per la ASL FG è stato previsto l’accorpamento dell’Ospedale di Lucera al P.O. di S. Severo con assegnazione allo Stabilimento di Lucera di varie discipline specialistiche tra cui n. 24 posti letto di chirurgia, oltre al Pronto Soccorso, dotato di n. 5 posti di osservazione breve, 24 posti letto di medicina, 4 di cardiologia, 10 di Oncologia.

Nel programma di rimodulazione e riconversione dello stabilimento ospedaliero è previsto, inoltre, il trasferimento e l’implementazione di tutte le attività di specialistica ambulatoriale distrettuale attualmente allocate nel presidio ex INAM: si creerà così una area delle attività ambulatoriali, concentrate in un unico blocco.

La nuova organizzazione permetterà l’ottimizzazione dell’utilizzo delle risorse tecnologiche e strutturali (ambienti di degenza, sale operatorie, ambulatori) e delle risorse umane con pieno utilizzo di quelle infermieristiche, ottimizzando al meglio l’occupazione dei posti letto disponibili.
Foggia, 13/05/2013
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