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Per cortese pubblicazione e/o notizia
COMUNICATO STAMPA n. 31
Sicurezza e qualità di una risorsa non inesauribile
Bere sano: a Vieste un corso di formazione 

sulle “Acque destinate al consumo umano”
La sicurezza e la qualità dell’acqua, il corretto utilizzo di questa risorsa e le problematiche sanitarie, ambientali e sociali ad esso connesse sono le tematiche che esperti di rilevanza nazionale affronteranno nel corso del convegno “Acque destinate al consumo umano: dal D.Lgs. 31/2001 al Water Safety Plan”, in programma il prossimo 23 Maggio 2014 a Vieste, a partire dalle ore 9.00, presso il Centro Congressi del “Gattarella Resort”. 
Obiettivo prioritario del progetto formativo è favorire un confronto multidisciplinare tra gli esperti, volto a garantire un corretto approccio alla gestione della risorsa “acqua”, a tutela della salute pubblica. Particolare attenzione sarà riservata all’aspetto, di fondamentale importanza, relativo alla “comunicazione” del rischio nei casi di emergenze sanitarie e ambientali.
Nel corso del convegno interverranno esperti e tecnici del Dipartimento di Prevenzione della ASL FG, dell’ARPA (Agenzia Regionale Per l’Ambiente), dell’Autorità Idrica Pugliese, della Regione Puglia, di Legambiente, dell’Istituto Superiore di Sanità e del Ministero della Salute.
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