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Musica e doni per i piccoli degenti

CERIGNOLA: BABBO NATALE AL REPARTO DI PEDIATRIA  

Grande entusiasmo per il concerto della “Marconi in… coro”

Musica e regali per allietare il Natale dei piccoli ospiti dell’Ospedale “Tatarella” di Cerignola. È l’iniziativa  del coro della locale scuola elementare Marconi che ha alleviato le sofferenze dei bambini ricoverati nei reparti di “Pediatria” e “Fibrosi cistica” e dei loro genitori. Gli ottanta piccoli alunni della “Marconi in… coro”, magistralmente diretti dal maestro Maria Grazia Pia Bonavita e accompagnati dalla Dirigente scolastica Maria Luigia Di Staso, hanno eseguito nell’androne del reparto di “Pediatria” le più note canzoni del repertorio natalizio. 

Ad ascoltare il concerto, oltre al personale dei reparti, tutti i giovanissimi pazienti, compreso il più piccolo di loro, un neonato di soli dieci giorni. Terminata la musica, anche Babbo Natale ha fatto capolino tra le stanze distribuendo caramelle e doni ai bambini. 

L’iniziativa ha registrato il plauso e l’apprezzamento degli operatori sanitari e della Direzione Strategica della ASL FG: “Ricordarsi di chi soffre in questi momenti di festa – commentano i vertici aziendali – è un dovere di tutti, soprattutto quando si tratta di donare un momento di serenità e gioia a chi, purtroppo, è costretto in giovane età dalla malattia in ospedale. I sorrisi dei bambini e delle loro madri sono stati per noi tutti che operiamo nel settore sanitario un bellissimo regalo di Natale e, allo stesso tempo, un’occasione per riflettere sulle modalità in cui è possibile migliorare la qualità della vita dei bambini ricoverati”.
