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	REGIONE PUGLIA

ASL FG
AZIENDA SANITARIA LOCALE DELLA PROVINCIA DI FOGGIA

(istituita con L.R. 28/12/2006 n.39) C.F. e P. IVA 03499370710




DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA n. 08/2015
Pagamenti ai fornitori: notevoli i risultati raggiunti dalla ASL FG
La direzione strategica: “Grazie all’impegno profuso da tutti 
riusciremo ad abbassare ulteriormente i tempi di attesta”
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L'indice è calcolato secondo il nuovo metodo di calcolo stabilito dall'art. 9 del DPCM del 22 settembre 2014 che è entrato in vigore nel 2015.

Sono esclusi dal calcolo i periodi in cui la somma era inesigibile essendo la richiesta di pagamento oggetto di contestazione.

L'indice (ITP) rappresenta la media  ponderata dei giorni intercorrenti tra la data di scadenza della fattura e la data di pagamento.

Nuovo Indice di tempestività dei pagamenti - Puglia (gg)

Applicando il  metodo di calcolo ex DPCM del 22/9/14, l'Indice di tempestività pagamenti per la l'ASL di Foggia è pari a 121 giorni. 

Ai sensi del DPCM sono state escluse le fatture delle strutture accreditate e quelle che non commerciali (che sono pagate a 30 giorni).
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	REGIONE PUGLIA 

AREA POLITICHE PER LA PROMOZIONE DELLA SALUTE, DELLE PERSONE E DELLE PARI OPPORTUNITÀ

Servizio Gestione accentrata Finanza Sanità


Si riduce sempre più il tempo che i fornitori della ASL FG attendono per ottenere il pagamento delle fatture emesse. 

L’indice di tempestività dei pagamenti, come comunicato dall’Area Politiche per la Promozione della Salute, delle Persone e delle Pari Opportunità della Regione Puglia, si è infatti ridotto notevolmente nell’ultimo triennio, passando da 548 giorni di attesa del 2012 a 334 giorni del 2013 sino ai 121 del 2014. 

“I dati incoraggianti – commenta la direzione strategica della ASL FG - confermano l’enorme impegno profuso da tutti gli organi competenti: dalla Regione Puglia, in particolare dal Servizio Gestione Accentrata Finanza Sanità, e dai dirigenti e funzionari della nostra Azienda, a partire dalle Strutture principalmente coinvolte come l’Area Economico-Finanziaria e il Controllo di Gestione e Informatizzazione aziendale, ma senza escludere nessun Servizio, compresa la task force creata appositamente per la liquidazione delle fatture pregresse. Tutti impegnati in uno spirito fortemente collaborativo che ha permesso di raggiungere tali risultati. Una cooperazione che, sicuramente, permetterà in futuro di ridurre ulteriormente i tempi medi di pagamento dei fornitori sino all’adeguamento completo alle norme”.

Il trend positivo è sottolineato da ulteriori dati come quelli relativi ai saldi dei fornitori, che confermano il notevole traguardo raggiunto, anche in presenza delle inevitabili difficoltà tecniche derivanti dal passaggio al nuovo sistema informatico, avvenuto nell’ottobre 2013. 
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