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AZIENDA SANITARIA LOCALE DELLA PROVINCIA DI FOGGIA

(istituita con L.R. 28/12/2006 n.39) C.F. e P. IVA 03499370710




DIREZIONE GENERALE

COMUNICATO STAMPA n.8/2014
LA ASL FG IN REGOLA CON LA NORMATIVA ANTI-CORRUZIONE
Lunedì prossimo presentazione di: Piano Triennale anti-Corruzione, Piano Triennale per la Trasparenza e l’Integrità e Regolamento sul diritto di accesso agli atti amministrativi 
Offrire al cittadino la garanzia di un libero accesso alle informazioni sull’organizzazione e le attività delle pubbliche amministrazioni, al fine di attuare “il principio democratico e i principi costituzionali di eguaglianza, imparzialità, buon andamento, responsabilità, efficacia ed efficienza nell’utilizzo di risorse pubbliche”. È sulla base di questo assunto, sancito dal D.Lgs. n. 33/2013, che gli enti pubblici si stanno dotando di figure quali il Responsabile della Trasparenza e il Responsabile della prevenzione della Corruzione. 

La ASL FG, il prossimo 27 gennaio, alle ore 10.00, presso la Sala Conferenze (Quarto Piano, Piazza della Libertà 1, Foggia) presenterà il Piano Triennale anti-Corruzione, il Piano Triennale per la Trasparenza e l’Integrità e il Regolamento sul diritto di accesso agli atti amministrativi di cui si è dotata.

All’incontro parteciperanno, oltre ai vertici aziendali, ai Responsabili della Trasparenza e della Prevenzione della Corruzione e ai relativi gruppi di lavoro, anche i rappresentanti delle Associazioni dei Consumatori e degli Utenti e le Organizzazioni Sindacali. 
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