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Per cortese pubblicazione e/o notizia
COMUNICATO STAMPA

Inaugurato il 22 aprile alla presenza del Presidente della Regione Puglia Nichi Vendola e dell’Assessore al ramo Elena Gentile
PRIMO INTERVENTO EFFETTUATO CON IL SISTEMA DELL’ELISOCCORSO DI CERIGNOLA
Trasferito a San Giovanni Rotondo un giovane paziente con emorragia cerebrale
Presso l’eliporto di Cerignola è stato effettuato il primo trasporto di paziente. È accaduto ieri pomeriggio quando un giovane trentaduenne del luogo, P.F., si è recato al pronto soccorso del Presidio Ospedaliero “Tatarella” accusando un malore. Subito preso in carico dall’equipe del reparto di Rianimazione, è stato sottoposto ad una T.A.C.. L’esame diagnostico ha evidenziato la presenza di una emorragia cerebrale. 
Il giovane è stato immediatamente intubato. I sanitari hanno allertato il Servizio 118 e richiesto il soccorso aereo per trasferirlo presso l’Ospedale “Casa Sollievo della Sofferenza” di San Giovanni Rotondo, dotato del reparto di Neurochirurgia. In brevissimo tempo il paziente, accompagnato fino alla piattaforma dell’eliporto antistante il “Tatarella” dai medici del nosocomio cerignolano è stato affidato all’equipe sanitaria di cui l’elicottero è dotato. In una manciata di minuti il velivolo è atterrato a San Giovanni Rotondo. Attualmente il paziente è in coma farmacologico. La prognosi è riservata.
L’eliporto del Presidio Ospedaliero di Cerignola era stato inaugurato lo scorso 22 aprile alla presenza del Presidente della Regione Puglia Nichi Vendola e dell’Assessore regionale alla Sanità Elena Gentile. Considerato come una delle migliori piattaforme d’Italia nel suo genere, è dotato di una superficie sopraelevata, attrezzata anche per i voli notturni. L’elicottero di pertinenza, inoltre, è fornito di una postazione di rianimazione di ultima generazione che permette di effettuare interventi immediati durante il trasporto dei pazienti.
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