Evento Formativo: 

 “Disfunzione erettile e rischio cardiovascolare: le due facce dello stesso problema! Attualità in medicina generale” 
Manfredonia, 14 aprile 2018
RAZIONALE SCIENTIFICO

Nel mondo occidentale le malattie cardiovascolari (MCV) costituiscono la principale causa di morbilità e mortalità di tutte le malattie croniche. La prevenzione primaria e secondaria costituiscono il principale impegno della medicina e in particolar modo del medico di medicina generale (MMG). Quest’ultimo aggiornatosi non solo è un buon clinico ma è sempre più proattivo nei riguardi dei propri assistiti. 

  Molti sono i fattori di rischio delle MCV e tra questi si ricordi: età, ipertensione arteriosa, iperlipemia, diabete, sedentarietà, tabagismo ecc. . 

  Attualmente i medici devono saper porre attenzione anche alla disfunzione erettile (DE), quale predittrice delle malattie cardiovascolari ma anche cerebrovascolari. In letteratura medica si stima che questo sintomo precede di 2-4 anni la coronaropatia. 

Il corso ha la finalità di stimolare i partecipanti a: (a) migliori strategie preventive; (b) collaborazione tra il MMG e lo Specialista Territoriale nelle indagini diagnostiche urologiche e cardiologiche; (c) gestione delle risorse in sanità.

