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AZIENDA SANITARIA LOCALE DI FOGGIA




	(istituita con L.R. 28/12/2006 n.39)
C.F. e P. IVA 03499370710





DIREZIONE GENERALE
COMUNICATO STAMPA n. 50/2019
COMUNICAZIONE DI SERVIZIO
San Giovanni Rotondo: dal 3 settembre operativa la nuova sede distrettuale 
Attività temporaneamente sospese da lunedì 26 agosto a lunedì 2 settembre 
per le operazioni di trasferimento dei servizi
Dal 3 settembre 2019 sarà operativa la nuova sede dei servizi distrettuali di San Giovanni Rotondo, al civico 85 di corso Roma.

Al fine di permettere il trasferimento dei servizi da piazza Europa alla nuova sede, la Direzione Generale comunica che tutte le attività, eccetto quelle domiciliari, saranno temporaneamente sospese da lunedì 26 agosto a lunedì 2 settembre.

La nuova sede, più accogliente e funzionale alle esigenze del pubblico e degli operatori, sarà pienamente funzionale a partire dal successivo 3 settembre.

Al suo interno saranno attivi i seguenti servizi: servizio di prenotazione C.U.P.; Poliambulatorio Specialistico, Ufficio Scelte e Revoche; Continuità Assistenziale; Ufficio Igiene; Ambulatorio Vaccinazioni; Centro Prelievi; Ser.D.; Servizio Protesica; Ambulatorio Infermieristico; Servizio Integrazione Scolastica; Consultorio Familiare.
La Direzione si scusa per eventuali disagi e comunica che, per necessità urgenti, gli utenti potranno rivolgersi agli operatori del Presidio Territoriale di Assistenza (P.T.A.) di San Marco in Lamis dove sono attivi gli stessi servizi aziendali.
Per prenotare o disdire una visita specialistica inoltre, l’utenza potrà contattare il numero verde del CUP Provinciale 800.466222.
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Dott.ssa Anna Russo
Responsabile Rapporti con la Stampa
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