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Arriva l’estate, già pronto il “Piano operativo tutela della salute anziani e fragili  2015”  della  ASL TARANTO.
L’arrivo del  caldo è una buona notizia, ma può costituire un problema per la salute degli anziani e di molti cittadini portatori di patologie a rischio. Per questo motivo è pronto ad essere azionato, in caso di necessità, il “Piano operativo  per la prevenzione e la tutela della salute degli anziani e delle persone fragili ”, un’articolata macchina organizzativa ed assistenziale rivolta agli anziani ultra 65enni, ai bambini da zero a 1 anno, a diabetici, ipertesi, portatori di malattie renali, venose e respiratorie, alle persone non autosufficienti e a pazienti sottoposti a terapie farmacologiche particolarmente “pesanti”. 

Si tratta di un impegno gravoso per tutta la macchina sanitaria e non solo , nonostante le ben note difficoltà finanziarie, ma lo riproponiamo anche quest’anno. Ci sono  migliaia di cittadini che, a causa del caldo e delle sempre più frequenti ‘ondate di calore’, rischiano di subire danni anche gravi alla salute. Il caldo non ‘uccide’, ma può essere causa scatenante di molti problemi e   complicazioni per le persone già malate o anziane.                                                                      .  

L’organizzazione del piano, a cura della ASL TA,  giunto alla 10° edizione, è stato ulteriormente rafforzato, ma sostanzialmente ricalca la positiva esperienza fatta negli anni scorsi. 
Si parte da uno specifico lavoro previsionale , che  parte dalla  valutazione  di un bollettino quotidiano sullo stato climatico del territorio provinciale e,  valutato il superamento della soglia di rischio, viene fatto scattare l’allarme, a cura della Direzione Aziendale,  e la relativa attivazione a cascata di una serie di servizi territoriali ed ospedalieri  (dai Distretti Sanitari , ai Medici di famiglia, al Set 118,  al  Pronto soccorso) in grado di rispondere celermente alle necessità di assistenza e alle indicazioni del piano operativo di protezione sociosanitaria. 
Gli operatori delle centrali 118 porranno particolare attenzione alle chiamate ricevute e, qualora il problema apparisse collegato allo stato climatico, ne valuteranno la gravità e disporranno l’invio prioritario di un mezzo di soccorso. 
Particolare importanza avrà l’assistenza sul territorio, con l’allertamento dei Distretti sociosanitari per attivare le forme di assistenza necessarie sia domiciliari che nelle strutture residenziali, come le residenze per anziani RSA ed  RSSA .                   
Tra il 15 giugno e 15 settembre nelle giornate di emergenza caldo, la direzione ASL TA potrà  autorizzare i Medici di Medicina Generale ad attivare i protocolli di assistenza domiciliare programmata oltre la regolare previsione  prevista dalle normative regionali.  

Relativamente agli aspetti socio assitenziali che assumono una incidenza rilevante nel periodo caratterizzato da elevate temperature estive, l’Azienda ASL TA continua a farsi carico di rafforzare la rete di protezione sociale, stabilendo  un rapporto di collaborazione con le varie  Associazioni territoriali di Volontariato (Auser - Filo d’Argento, Protezione Civile Taranto) per realizzare alcuni interventi complementari di informazione attiva Call Center  e  di intervento per le esigenze assistenziali più urgenti in favore delle persone fragili prive di ogni supporto familiare ( vedi consegna a domicilio di acqua, della spesa , dell’accompagnamento, di disbrigo di pratiche, di tutoraggio assistenziale), competenze specifiche dei  servizi Comunali.                .                                                                                                                       
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