CORSO DI FORMAZIONE “TRACHEOBRONCOASPIRAZIONE PER LA GESTIONE DEL PAZIENTE COMPLESSO E DOMICILIO”
Promuovere e formare gli Operatori Socio Sanitari (OSS) dell’ASL di Taranto per una gestione attiva nella pratica della Tracheo – broncoaspirazione è il principale obiettivo del corso di formazione per il quale sono previste tre edizioni.

La prima edizione del corso – riservata agli Operatori Socia Sanitari del Distretto Unico - avrà luogo nella sala Biblioteca del Distretto Unico, in via Ancona, a Taranto il prossimo 23 e 24 gennaio 2019. 
Le successive due edizioni si svolgeranno entrambe nell’Auditorium del Padiglione Vinci, in via Bruno a Taranto, il prossimo 25 e 27 febbraio 2019 e il 20 e 25 marzo 2019.

Per ogni edizione del corso è previsto un numero massimo di venti partecipanti. Il corso prevede, anche, un tirocinio che sarà svolto nel reparto di Anestesia e Rianimazione dell’Ospedale SS Annunziata e presso il domicilio dei pazienti broncostomizzati.

Gli incontri formativi nascono dall’esigenza, rilevata dall’analisi dei bisogni formativi, di approfondimento degli aspetti teorico – pratici del funzionamento fisiologico del sistema respiratorio con implicazioni patologiche. A essere approfondite, nel corso degli incontri, saranno anche le tematiche riferite alle ripercussioni sociali e psicologiche dell’insufficienza respiratoria e della tracheotomia.  
Si fa presente che l’invecchiamento nella popolazione e le malattie invalidanti rappresentano due dei fenomeni più significativi del secolo in cui viviamo e con i quali inevitabilmente dovrà confrontarsi sempre più di frequente il Servizio Sanitario Pubblico. Pertanto la formazione di operatori e professionisti della salute rappresenta un’esigenza primaria al fine di garantire a coloro che operano con malati cronici tutte le informazioni utili per la cura migliore delle persone a domicilio.

Il personale OSS interessato potrà iscriversi alle giornate formative compilando il format allegato in ogni sua parte da inviare esclusivamente alla mail antonia.brunetti@asl.taranto.it al massimo 5 giorni prima della data di avvio dell’edizione dell’evento formativo per il quale si invia la propria candidatura. 
