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AL POLICLINICO RIUNITI SI ATTIVANO
 DUE AMBULATORI PER IL FOLLOW-UP 
DEI PAZIENTI GUARITI DAL CORONAVIRUS

Prende il via al Policlinico Riuniti di Foggia un percorso di follow-up per i pazienti guariti dal Coronavirus con l’obiettivo di garantire la presa in carico dei pazienti anche a distanza dalla fase acuta della malattia e di analizzare le ripercussioni della stessa a medio-lungo termine. 

Per il monitoraggio dei pazienti guariti dal Coronavirus sono stati individuati due Ambulatori al Policlinico Riuniti:

- un ambulatorio presso la Struttura Complessa di Malattie dell’Apparato Respiratorio Universitaria, diretta dalla Prof.ssa Maria Pia Foschino, ubicato presso il secondo piano del Plesso D’Avanzo, già attivato dallo scorso 30 giugno.
- un ambulatorio presso la Struttura di Malattie Infettive Universitaria, diretta dalla Prof.ssa Teresa Santantonio, ubicato presso il piano seminterrato della Palazzina di Malattie Infettive, lato Via Napoli, operativo da oggi.
Si è attivato, quindi, al Policlinico Riuniti di Foggia un Pacchetto ambulatoriale complesso aziendale (PCA) per la presa in carico dei pazienti guariti dal Coronavirus. Il PCA è ciclico con un massimo di otto accessi. La prescrizione del PCA sarà eseguita dal medico specialista al momento della dimissione ospedaliera. Il follow-up sarà effettuato dal reparto che per primo ha preso in carico il paziente, a prescindere da quale Unità Operativa lo abbia successivamente dimesso. Pertanto, i reparti di Malattie Infettive e di Malattie dell’Apparato Respiratorio eseguiranno rispettivamente la sorveglianza sui pazienti che hanno preso in carico, anche se successivamente gli stessi sono stati dimessi dai reparti post-Acuzie del Plesso D’Avanzo. Nell’ambito del day-service, i pazienti effettueranno oltre la visita, anche i controlli dei tamponi, della sierologia e, a cadenze prefissate, anche la Tac torace qualora fosse necessaria. Per ogni paziente preso in carico, sarà individuato il percorso diagnostico idoneo, cioè gli esami opportuni in relazione all’andamento dell’infettività, dell’evoluzione anticorpale, delle condizioni cliniche nonché delle possibili sequele. Per le visite sarà osservata la tempistica di 1, 3, 6 e 12 mesi dal giorno della dimissione.

Nella prima fase verranno richiamati tutti i pazienti che sono stati ricoverati presso i reparti di Pneumologia e di Malattie Infettive ma a breve il servizio sarà esteso a tutti coloro che hanno avuto il Coronavirus provenienti anche da altre strutture che vogliono proseguire il monitoraggio presso il Policlinico Riuniti di Foggia.

“Con la creazione di questi ambulatori, il Policlinico Riuniti di Foggia desidera dare una risposta concreta e rassicurante al bisogno di salute emergente nella popolazione interessata da questa malattia. Si è ritenuto, quindi, opportuno introdurre una sorveglianza sanitaria per i pazienti con pregressa infezione da CoViD-19 attraverso visite di follow-up successive alla dimissione ospedaliera” – ha dichiarato il Direttore Generale Dott. Vitangelo Dattoli.
Continua, inoltre, il trend positivo al Policlinico Riuniti di Foggia. E’ stato chiuso, infatti, anche il secondo dei due reparti per i pazienti post acuzie del reparto di Pneumologia del Plesso D’Avanzo che ospitava pazienti clinicamente guariti, ma ancora positivi. Ad oggi dei tre reparti di Pneumologia dell’Ospedale D’Avanzo riservati a pazienti Covid in condizioni cliniche più gravi e dei due reparti per i pazienti post acuzie è attivo 1 solo reparto di Pneumologia Covid per acuzie, dove attualmente sono ricoverati solo quattro pazienti in attesa di negativizzarsi. Nel reparto di Malattie Infettive sono ricoverati solo due pazienti asintomatici in attesa di tampone negativo.
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