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GLI “OO.RR.” SARANNO PRESENTI ALLA FIERA DEL LEVANTE DI BARI DAL 10 AL 18 SETTEMBRE
L’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia sarà presente alla Fiera del Levante di Bari dal 10 al 18 settembre 2016. Quest’anno, alla Fiera del Levante, l’appuntamento è con una sanità declinata su una “lunga vita felice”, capace di trasformarsi, migliorarsi e sfidarsi. La Salute in Fiera si articolerà in più di 60 eventi tra convegni, incontri, agorà di discussione e presentazione, open lab e percorsi tematici.
Anche gli “Ospedali Riuniti” di Foggia saranno presenti alla Fiera del Levante di Bari con alcune strutture di eccellenza. Un’occasione di incontro per l’utente con i medici delle varie strutture dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria che saranno disponibili a fornire informazioni sulle terapie e tecnologie più innovative.
A partire da sabato 10 settembre fino al 18 settembre, dalle ore 9.00 alle ore 18.00, presso il padiglione 152 della Regione Puglia, gli “Ospedali Riuniti” di Foggia saranno presenti con una loro postazione nel corridoio dedicato alle Aziende Sanitarie, secondo il programma allegato, con le seguenti Strutture: Cardiologia Universitaria, diretta dal Prof. Matteo Di Biase, Chirurgia Plastica e Ricostruttiva, diretta dal Prof. Aurelio Portincasa, Chirurgia Generale diretta dal Dott. Fausto Tricarico, Centro Antiveleni, diretto dalla Dott.ssa Anna Lepore, Malattie dell’Apparato Respiratorio Universitaria diretta dalla Prof.ssa Maria Pia Foschino, Gastroenterologia Universitaria diretta dal Dott. Nicola Muscatiello, Radioterapia diretta dal Dott. Giuseppe Bove, Urologia e Centro Trapianti del Rene Universitaria, diretta dal Prof. Giuseppe Carrieri.
Si allega programma dettagliato delle giornate di incontro, con i  professionisti presenti in Fiera e le tematiche che saranno trattate.
Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
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