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INAUGURATO PRESSO LA CLINICA UROLOGICA DEGLI “OSPEDALI RIUNITI” DI  FOGGIA AMBULATORIO DEDICATO AL TRATTAMENTO  DELLA INCONTINENZA URINARIA DELLA DONNA

Presso la Clinica Urologica dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia è stato inaugurato un ambulatorio dedicato al trattamento della incontinenza urinaria della donna presso il quale è possibile eseguire tutte le più moderne tecniche diagnostiche per la cura di questa problematica. Le pazienti incontinenti, una volta inquadrato il problema, vengono avviate ad un trattamento farmacologico o chirurgico presso la Struttura di Urologia degli Ospedali Riuniti dove possono essere eseguiti tutti gli interventi per la correzione della incontinenza urinaria, anche con l'uso del robot da Vinci.
A tal proposito, i maggiori esperti in ambito nazionale ed internazionale su problemi della incontinenza urinaria saranno a confronto il 3 e 4 febbraio prossimo presso il Centro Congressi Casa Cava di Matera per il “Secondo Masterclass in Uroginecologia”, organizzato dalla Clinica Urologica dell’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia, diretta dal Prof. Giuseppe Carrieri. 
Nell'ambito del congresso verranno presentate le nuove terapie farmacologiche e le tecniche chirurgiche per il trattamento della incontinenza urinaria realizzate presso la Struttura di Urologia degli “Ospedali Riuniti” di Foggia e presso altre prestigiose istituzioni nazionali ed estere. Nel convegno, è stato organizzato anche un "social corner", che sarà moderato da Michele Mirabella, per discutere come far emergere il problema della incontinenza urinaria che per molte donne rappresenta ancora un tabù. Sarà presente la ginecologa e sessuologa Prof.ssa Alessandra Graziottin che illustrerà come queste problematiche possano influenzare anche la sessualità delle donne.
Sarà affrontato, inoltre, il tema di grande importanza dell'aderenza alla terapia con l’Assessore alla Sanita' della Regione Basilicata, Prof.ssa Franconi, e con il Presidente della Corte dei Diritti del Malato/Federanziani, Prof. Giuseppe Pozzi. Circa il 50 % dei pazienti, infatti, non seguono le terapie che  vengono loro prescritte dai medici, sia in ambito uroginecologico che urologico, con importanti aggravi di spesa per il Servizio Sanitario Nazionale. 
Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
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