           
Azienda Ospedaliero - Universitaria

Viale L. Pinto – 71100 FOGGIA – 
                                                                  tel. 0881.733680 
                                          afiore@ospedaliriunitifoggia.it
-  UFFICIO STAMPA -
Comunicato Stampa del 9 febbraio 2017
CONFERMATO D’ECCELLENZA 
IL CENTRO PER LO STUDIO E LA CURA DELLA EPILESSIA DELLA NEUROLOGIA UNIVERSITARIA DEGLI “OSPEDALI RIUNITI” DI FOGGIA

La Struttura Complessa di Neurologia Universitaria Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia, diretta dal Prof. Carlo Avolio, ha preso parte attivamente alla Riunione Policentrica in Epilettologia, uno dei principali incontri nazionali nel settore, organizzata presso l’Università di Roma La Sapienza dalla Lega Italiana Contro l’Epilessia (LICE), nelle giornate di lavoro dedicate alla discussione di casi clinici di particolare interesse scientifico e di difficile inquadramento diagnostico-terapeutico e all’aggiornamento sui principali studi scientifici in corso. 
Nel corso dell’incontro, il Centro per lo Studio e la Cura dell’Epilessia della Struttura di Neurologia Universitaria è stato confermato per la terza volta dal 2010 “Centro per l’Epilessia a indirizzo medico di primo livello”, con la consegna della targa di “Centro LICE” al Responsabile del Centro, Dr. Giuseppe d’Orsi. 
Durante le giornate di lavoro, il Centro per lo Studio e la Cura dell’Epilessia degli “Ospedali Riuniti” ha presentato, inoltre, tre casi clinici particolarmente apprezzati, esposti dai medici neurologi in formazione Dr.ssa Alessandra Lalla e Dr. Tommaso Martino, rispettivamente nella “Commissione Genetica dell’Epilessia” e nella sessione “Diagnostica Neurofisiologica e di Neuroimmagine”, e dalla neurologa dottoranda di ricerca Dr.ssa Elena Carapelle nella sessione “Selezione dei candidati al trattamento neurochirurgico”.

Il Centro per lo Studio e la Cura dell’Epilessia della struttura Complessa di Neurologia Universitaria segue in maniera continuativa oltre 1200 pazienti affetti da epilessia provenienti da tutta la Puglia e dalle regioni limitrofe attraverso un approccio sia clinico che neurofisiologico con un laboratorio di Video-EEG/poligrafia finalizzato per l’epilessia con un tecnico di neurofisiologia dedicato (dr.ssa M. Teresa Di Claudio) ed è l’unico in Puglia e in Basilicata che esegue registrazioni video-EEG /poligrafiche prolungate, anche della durata di diversi giorni in maniera continuativa, sia in veglia che durante sonno notturno, finalizzate sia all’inquadramento diagnostico che alla selezione dei pazienti suscettibili di terapia chirurgica dell’epilessia.
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