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PRESTIGIOSO RICONOSCIMENTO SCIENTIFICO SIUMB AGLI “OSPEDALI RIUNITI” DI FOGGIA CON L’ASSEGNAZIONE 

DI DUE SCUOLE NAZIONALI DI ECOGRAFIA: 

DI BASE E NEFROLOGICA
Presso l’Azienda Ospedaliero-Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia è stato istituito il “Centro Didattico per la Formazione in Ecografia di Base e Specialistica Nefrologica” il cui coordinamento è stato assegnato al Dott. Mauro Forcella, Dirigente Medico della Struttura Complessa di Nefrologia e Dialisi, diretta dal Prof. Giuseppe Grandaliano.

A seguito della documentazione tecnico-scientifica prodotta, la Società Italiana di Ultrasonologia in Biologia e Medicina (SIUMB) ha ratificato le scelte dell'Azienda Ospedaliero - Universitaria di Foggia ed ha assegnato al Dott. Mauro Forcella il compito di Coordinatore delle Scuole Nazionali SIUMB di Ecografia di Base e di Ecografia Specialistica Nefrologica.

Il prestigioso riconoscimento agli “Ospedali Riuniti”, da parte della SIUMB, è il frutto della visione programmatica dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Foggia che, quotidianamente, è impegnata nella piena integrazione dell’attività assistenziale con la ricerca e la didattica. La riconosciuta competenza professionale raggiunta dal Dott. Mauro Forcella è il risultato della preparazione umanistica e clinica nell’approccio alle persone nonché dell’applicazione della ricerca nel campo della diagnostica ecografica, favorita e guidata dal Prof. Giuseppe Grandaliano. 

L’istituzione del Centro Didattico presso l’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Foggia potrà consentire, infatti, attraverso la organizzazione di corsi di formazione, la diffusione delle competenze nel campo della diagnostica ecografica di base e della patologia nefrologica in favore dei Medici di Medicina Generale, degli specializzandi e degli specialisti in Nefrologia o di branche affini e di altre figure professionali. Essi potranno documentare la propria competenza con specifica certificazione rilasciata dalla SIUMB. 

La diffusione delle competenze, ovvero la didattica nel campo della diagnostica ecografica nefrologica, consentirà non solo il miglioramento della qualità assistenziale, ma anche l’opportunità per l’elaborazione di specifici programmi di ricerca, in accordo con la visione programmatica di integrazione dell’assistenza con la didattica e la ricerca, sostenuta dalla Direzione Strategica dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria di Foggia. 

I prossimi programmi di formazione saranno un Corso teorico-pratico di Ecografia Clinica di Base (maggio-dicembre 2017) e un Corso teorico-pratico specialistico di Ecografia in Nefrologia (settembre-dicembre 2017).
“L’integrazione tra l’assistenza, la didattica e la ricerca” - dichiara il Direttore Generale, Dott. Antonio Pedota - costituisce uno dei pilastri degli Ospedali Riuniti ed è essenziale fattore del continuo miglioramento della qualità delle prestazioni. Il Riconoscimento della SIUMB sottolinea ancor più il valore professionale presente in Azienda ove si consideri che, con l’attivazione della Scuola Specialistica, gli Ospedali Riuniti di Foggia diventano uno dei soli sei Centri di ecografia specialistica nefrologica presenti in Italia abilitati alla crescita delle competenze.”
INFO:
Sede del Centro 

Azienda Ospedaliero-Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia - Corpo A - piano terra - Ambulatori Struttura Complessa - Coordinatore Dott. Mauro Forcella

Tel.: 0881.736264- 0881.732068 - 327.2940154 (dal Lunedì al Venerdì ore 9,00 - 12,00)

Modalità di approccio dell’utenza al Centro

Prenotazione presso CUP - Numero verde: 800466222
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