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7^ Formazione Continua S.U.EM. 118 

Inizierà il 22 novembre 2018 fino al 23 maggio 2019, per il settimo anno consecutivo, la 7^ FORMAZIONE CONTINUA SUEM 118 per l’anno 2018-2019 della Struttura Complessa Centrale Operativa 118 di Foggia. Il Servizio di Emergenza-Urgenza Sanitaria territoriale della provincia di Foggia e della parte settentrionale della provincia BAT ha come fulcro funzionale la Centrale Operativa 118, Struttura Complessa dell’Azienda Ospedaliero-Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia, diretta dal Dott. Antonio Contillo. L’utente accede al servizio per via telefonica componendo il numero “118”.

L’ addome acuto è l’argomento di quest’anno, una delle sfide più difficili della professione sanitaria, in quanto la valutazione ed il trattamento del paziente con dolore addominale acuto può andare dalla semplice dispepsia fino alla più severa catastrofe vascolare, passando per i pazienti che devono affrontare un intervento chirurgico urgente a quelli che necessitano di uno studio clinico per una pronta definizione della causa del dolore. Esperti di varie discipline effettueranno quest’anno lezioni teoriche relative proprio all’ addome acuto nel Sistema di Emergenza Territoriale: inquadramento diagnostico, diagnosi differenziale, presidi medico/assistenziali e trattamento antalgico (fonte di molteplici controversie); particolare enfasi verrà posta sul ruolo del personale sanitario nell’approccio territoriale e sul ruolo del Medico di Centrale.

Il programma della 7^ FORMAZIONE CONTINUA S.U.Em. 118 per il 2018-2019 prevede 6 edizioni ciascuna su tre giornate: la 1° giornata verterà sul trattamento dell’Addome Acuto nel sistema di Emergenza-Urgenza territoriale; la 2° giornata sarà dedicata al retraining BLS-D e PBLS-D, cioè al  rapido riconoscimento dell’arresto cardiocircolatorio e messa in atto delle manovre di base di rianimazione cardiopolmonare e defibrillazione precoce con DAE in soggetti adulti e in età pediatrica;  la 3°  giornata  riguarderà le fasi del trattamento del politrauma in sede extraospedaliera.

Prende così corpo quella che è una funzione essenziale della Centrale Operativa 118: la programmazione di un piano di formazione e aggiornamento per medici, infermieri e autisti-soccorritori operanti sulle Postazioni Mobili, come definito dalla Regione Puglia in attuazione del D.M. 18-03-2011. Il soccorso territoriale, infatti, si concretizza nel rapido riconoscimento delle patologie in atto, la stabilizzazione, il monitoraggio continuo con la somministrazione di specifiche terapie e si conclude con il trasporto protetto verso l’ospedale di destinazione più idoneo. Si tratta di un sistema complesso che necessita di una attenta analisi dei dati informatici, di un sistematico controllo della qualità, di briefing periodici e di adeguamenti delle procedure e dei protocolli volti al miglioramento della efficienza professionale. Tutto ciò viene attuato  da sette anni dalla Centrale Operativa 118 di Foggia, organizzando cicli specifici differenziati per i vari profili professionali, basati su corsi di formazione e “retrainig”  inerenti metodiche e tecniche di emergenza sanitaria e con attribuzione di crediti ECM.

Molto curato, come per le altre edizioni, sarà anche il “retraining”, ovvero l’addestramento pratico con situazioni simulate riguardanti le manovre di Basic Life Support adulto e pediatrico nonché il Pre Hospital Trauma Care per i politraumi. Si tratta di una componente indispensabile della Formazione Continua, in quanto consente fattivamente di migliorare l’efficacia e la qualità degli interventi sanitari sul territorio in modo da abbattere i tempi al fine di poter intervenire durante la cosiddetta “golden Hour”, con conseguente miglioramento della prognosi.

La Centrale Operativa 118 gestisce il soccorso sanitario di una popolazione di circa 700.000 abitanti divisi in 64 comuni (61 FG, 3 BAT), posti su un territorio provinciale tra i più vasti d’Italia con orografia e viabilità complessi, un arcipelago (Isole Tremiti) e molte località (Gargano) interessate da importanti flussi turistici stagionali. Si avvale di 21 Postazioni Mobili con Medico (Mike), 21 Postazioni Mobili con Infermiere (India), 2 Postazioni Mobili con soli soccorritori (Victor), oltre a 3 automediche che supportano le Postazioni Mediche non medicalizzate apportando competenze professionali avanzate. Inoltre, ha a disposizione la postazione HEMS (Helicopter Emergency Medical Service) di stanza sull’elisuperficie di Foggia. Nel periodo estivo si aggiunge un secondo HEMS di stanza a Vieste. Gli elicotteri sono impiegati per patologie particolarmente gravi come quelle “tempo dipendenti”, trasferendo sul posto una équipe sanitaria con anestesista-rianimatore.
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