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RISONANZA MAGNETICA PER OBESI

ACQUISITA E IN VIA DI INSTALLAZIONE 
AL DIPARTIMENTO DI EMERGENZA URGENZA

In merito alla preoccupazione del Consigliere Regionale Avv. Giandiego Gatta relativa all’assenza a livello regionale e in particolare in una struttura all’avanguardia come gli “Ospedali Riuniti”, si precisa che già l’attuale risonanza magnetica è dotata di un particolare tipo di lettino capace di sostenere pazienti di peso fino a Kg. 160 e, inoltre, la dotazione si è completata con l’acquisizione di barelle di trasporto dal letto di degenza e dall’ambulanza capace di sopportare pesi corrispondenti alla massima obesità (Kg 250).
Così come pure su alcune ambulanze sono installati lettini adeguati per tale fattispecie.
Si evidenzia, inoltre, che proprio nell’ambito del processo di adeguamento tecnologico e in particolare in relazione ai percorsi diagnostici sia di emergenza urgenza, ma anche di elezione, si è acquisita nel mese di agosto 2019 da procedura CONSIP Risonanza Magnetica  “3 TESLA” di ultima generazione capace di sopportare pesi di Kg. 250 e con tunnel di 70 cm di diametro e la stessa attrezzatura è in corso di istallazione, contrattualmente prevista entro 180 giorni dall’acquisizione. Si è aspettata, infatti, la procedura CONSIP per la particolare convenienza che, peraltro, era compatibile con i tempi di ultimazione del Dipartimento di Emergenza Urgenza.
E’ opportuno informare che anche la 3° Risonanza Magnetica prevista presso gli “Ospedali Riuniti” di Foggia è stata già caratterizzata da specifico capitolato che contempli le stesse potenzialità diagnostiche per i pazienti obesi.

L’Azienda Ospedaliero – Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia annovera tra i suoi progetti di sviluppo il Centro di Chirurgia Bariatrica comprensivo di Unità Metabolica e ovviamente non poteva che rimarcare l’acquisizione di attrezzature adeguate per la diagnostica specifica per la delicata fattispecie di pazienti obesi.
Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
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