
Azienda Ospedaliero - Universitaria

Viale L. Pinto – 71100 FOGGIA –

                                                                tel. 0881.733680 
                                         afiore@ospedaliriunitifoggia.it
-  UFFICIO STAMPA -
Comunicato Stampa del 22 novembre 2019 
DELIBERATA LA GRADUATORIA FINALE DI MERITO
DEL CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI,
 PER TECNICI DI RADIOLOGIA MEDICA
Come preannunciato nel comunicato stampa del 15 novembre, è doveroso e importante segnalare che è stata deliberata la graduatoria finale di merito del concorso per la copertura di n. 8 posti (ampliata a 14 posti) di Collaboratore Professionale Sanitario – Tecnico di Radiologia Medica, di cui n. 4 riservati ai soggetti appartenenti alle categorie protette di cui all’art. 1, comma 1 della legge n. 68/99, con Delibera n. 641 del 22 novembre 2019, pubblicata all’Albo Pretorio del sito istituzionale dell’Azienda Ospedaliero - Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia.

Si evidenzia che i tempi richiesti per la pubblicazione della graduatoria definitiva sono stati, anche a consuntivo, coerenti e compatibili con la complessità della citata procedura concorsuale.

Oltre alla complessità tradizionale di un concorso in un periodo particolarmente congestionato per la contestualità con alcune procedure concorsuali di particolare impegno, si evidenzia, inoltre, che il concorso per Tecnici di Radiologia Medica presentava una particolare difficoltà nella valutazione  dei titoli e delle riserve dei candidati. 
Infatti, il bando di concorso indetto, oltre alle riserve previste per i soggetti di cui alla legge n. 68/99, ha previsto le riserve dei posti in favore dei militari volontari in ferma prefissata che avessero completato senza demerito la ferma contratta e cioè VFP1, VFP4, VFB e Ufficiali di complementi in ferma biennale o ferma prefissata.

Pertanto, la fase operativa della validazione dei titoli ha richiesto un particolar approfondimento e un ulteriore impegno di tempo da parte della Commissione Esaminatrice, atteso la grande quantità di documentazione consegnata ed acquisita.
Il Direttore Generale dell’Azienda Ospedaliero - Universitaria “Ospedali Riuniti” di Foggia, Dott. Vitangelo Dattoli, ha ribadito il proprio ringraziamento alla Commissione e agli uffici competenti dell’Area del Personale per l’attività svolta e il proprio compiacimento per l’esito conclusivo dei lavori.
Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
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