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Comunicato Stampa n. 10 del 3 febbraio 2020 

Donato carrello per le emergenze-urgenze alla Struttura di Neuropsichiatria Infantile del Policlinico Riuniti di Foggia dal Corpo di Polizia Penitenziaria di Foggia, Lucera e San Severo.

Mercoledì 5 febbraio alle ore 11.00 presso la Struttura di Neuropsichiatria Infantile del Policlinico Riuniti di Foggia, diretta dalla Dott.ssa Anna Nunzia Polito, si terrà la cerimonia di consegna di un carrello per le emergenze-urgenze e di alcuni complementi d’arredo da destinare al reparto, donati dal Corpo di Polizia Penitenziaria di Foggia, Lucera e San Severo.

L'iniziativa, denominata “Christmas in Blue”, si è sviluppata durante le trascorse festività natalizie ed è il segno tangibile della vicinanza del Corpo di Polizia Penitenziaria nei confronti dei piccoli degenti del reparto di Neuropsichiatria Infantile.

Storica è la collaborazione interistituzionale tra il Policlinico Riuniti di Foggia e il Corpo di Polizia Penitenziaria, testimoniata anche dalla presenza di un apposito reparto ospedaliero per l’utenza detenuta, ubicato attualmente presso il plesso Monoblocco del Policlinico di Foggia.

Alla cerimonia di donazione interverranno il Provveditore Regionale dell’Amministrazione Penitenziaria per la Puglia e per la Basilicata Dott. Giuseppe Martone, i Direttori degli Istituti Penitenziari di Foggia, Lucera e San Severo e i rispettivi Comandanti di Reparto, il Direttore Generale del Policlinico Riuniti di Foggia Dott. Vitangelo Dattoli e il Direttore della Struttura Complessa di Neuropsichiatria Infantile del Policlinico di Foggia Dott.ssa Anna Nunzia Polito.

Per cortese pubblicazione o notizia. Grazie
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